
----------------------------ATA DA 59ª SESSÃO ORDINÁRIA------------------------------ 

 

Aos 15 (quinze) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte (2020), na Sede do 

Poder Legislativo Municipal, teve início a Quinquagésima Nona Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Aurora-CE. Presidida pelo Exmº Sr. Wellington Rodrigues de 

Lima que, constatando número legal de participantes declarou aberta a sessão. Dando 

sequência aos trabalhos o Sr. Presidente autoriza o Vereador primeiro secretário Olavo 

Batista dos Santos a proceder com a chamada nominal, constatando a presença dos 

seguintes Edis: Wellington Rodrigues de Lima, Osasco de Souza Gonçalves, Cicero 

Evangelista Lopes, João Bandeira Filho, Sebastiana Maria da Assunção Neta, José 

Aderlânio de Macedo, Antonio Wilton dos Santos, José Ferreira de Lima, Valmir Costa 

Gonçalves, Sílvio Bezerra Benício e Olavo Batista dos Santos. Na sequência, o Sr. 

Presidente coloca em votação a Ata da sessão anterior que é aprovada por unanimidade. 

Segue com os trabalhos e, autoriza a secretária a realizar a leitura dos ofícios. Ofício nº 

001/2020. Aurora-Ce, 14 de Fevereiro de 2020. Ao Exmº Sr. Wellington Rodrigues de 

Lima – Presidente da Câmara Municipal de Aurora-CE. Solicita uso da tribuna na 

Sessão Ordinária do dia 15 de Fevereiro de 2020, para tratar sobre o Autismo. 

Regivânia Gonçalves Diniz – Solicitante. O Sr. Presidente explica que irá iniciar o 

pequeno expediente e, no decorrer da sessão, analisará o melhor momento para abrir o 

espaço para regivania. Dando continuidade, autoriza a leitura dos requerimentos 

escritos. Requerimento para o Executivo Nº 0010/2020 de autoria do Vereador João 

Bandeira Filho. Solicita que seja feita uma reforma e troca de equipamentos da Unidade 

de Saúde Ernesto Che Guevara, localizada no Distrito de Santa Vitória. Requerimento 

aprovado. Requerimento para o Executivo Nº 0011/2020 de autoria do Vereador João 

Bandeira Filho. Solicita que seja feito um roço do lado da linha férrea que dá acesso à 

Rua da CENEC, Bairro São Benedito. Requerimento aprovado. Requerimento para o 

Executivo Nº 0012/2020 de autoria da Vereadora Sebastiana Maria da Assunção Neta. 

Solicita que seja feito o calçamento da ladeira da Serrota do Sítio Barracas, que liga 

Aurora-Barracas, Barracas-Aurora. Requerimento subscrito pelos Vereadores Cícero 

Evangelista, João Filho, Osasco Gonçalves, Aderlanio Macedo e Sílvio Benício. 

Requerimento aprovado. Requerimento para o Executivo Nº 0013/2020 de autoria da 

Vereadora Sebastiana Maria da Assunção Neta. Solicita que seja feito o calçamento da 

Rua Francisca Antonia de Macedo, localizada no Centro da Cidade. Requerimento 

subscrito pelos Vereadores Wellington Rodrigues e Olavo Batista. Requerimento 

aprovado. Requerimento para o Executivo Nº 0014/2020 de autoria da Vereadora 

Sebastiana Maria da Assunção Neta. Solicita que o prefeito municipal solicite ao 

Governador do Estado ceder o prédio da antiga delegacia, para que seja reformada e 

seja utilizada para os grupos de convivência. Requerimento subscrito pelos Vereadores 

Wellington Rodrigues e Olavo Batista. Requerimento aprovado. Requerimento para o 

Executivo Nº 0015/2020 de autoria do Vereador José Ferreira de Lima. Solicita que seja 

feita uma reforma na Escola José Gomes de Souza, localizada no Sítio Soledade, 

possibilitando assim a transferência do Espaço Cultural e Biblioteca para este local, 

considerando que a Biblioteca se encontra atualmente em um local bastante deteriorado, 

tendo em vista que o espaço reformado será útil para reuniões na comunidade. 

Requerimento subscrito pelo Vereador João Filho. Requerimento para o Executivo Nº 



0016/2020 de autoria do Vereador José Ferreira de Lima. Solicita que seja feita uma 

reforma na Escola CERU – Centro Educacional Rural, localizada no Sìtio Tipi de Cima 

com o propósito de atender a Associação Nossa Senhora Aparecida e toda a 

comunidade para realizações de reuniões religiosas, cursos, entre outros. Requerimento 

aprovado. Requerimento para o Executivo Nº 0017/2020 de autoria do Vereador José 

Ferreira de Lima. Solicita que o município faça uma campanha de conscientização 

através da secretaria de saúde sobre os transtornos causados pelo uso indevido do 

celular por crianças e adolescentes deste município. Requerimento subscrito pelos 

Vereadores João Filho e Wellington Rodrigues. Requerimento aprovado. Requerimento 

para o Executivo nº 0018/2020 de autoria do Vereador Osasco de Souza Gonçalves. 

Solicita que seja feita uma campanha de prevenção contra ISTs (infecções sexualmente 

transmissíveis) com a distribuição de preservativos no período do Carnaval, através de 

locais fixos de distribuição dos mesmos pela Secretaria Municipal de Saúde. 

Requerimento subscrito pelo Vereador João Filho. Requerimento aprovado. Tem início 

a apresentação dos Requerimentos verbais. O Vereador Osasco Gonçalves solicita que o 

município construa um quebra-molas no alto da cruz, na parte do desvio por trás da 

praça. Requerimento aprovado. O Vereador Osasco Gonçalves solicita que seja 

resolvido o problema da iluminação pública no trecho por trás da Policlínica que 

cresceu e precisa com urgência. O Vereador João Filho solicita que seja feito o reparo 

na iluminação pública da Vila Freire, pois há vários postes com lâmpadas queimadas. 

Requerimento aprovado. O Vereador Cicero Evangelista solicita que o Poder Executivo 

mande ajeitar a ladeira do Mufumbo e a ladeira que dá acesso aos sítios Oiticica, Tipi e 

Monte Alegre. Requerimento aprovado. O Vereador Aderlanio solicita que seja 

manilhado no Sìtio Ipueiras, onde passa o sangrador do açude de Germano e que seja 

feita a recuperação da estrada do Sítio Terra Vermelha e nos Sítio Cajuí até o São 

Domingos. Requerimento aprovado. A Vereadora Sebastiana Maria solicita que seja 

melhorada a estrada que liga os Sítios Varzantes ao São Miguel e Taboca de São 

Miguel. Requerimento aprovado. O Vereador Sílvio Benício solicita que seja feita uma 

reforma na estrada que liga o Sítio Logradouro ao Sítio Caiçara. Requerimento 

aprovado. O Vereador Antonio Wilton solicita que seja reformada a estrada que liga 

Aurora ao Distrito de Ingazeiras. Requerimento aprovado. O Vereador José Ferreira 

solicita do Poder Executivo que autorize o Secretário de Obras a visitar o Cemitério do 

Distrito de Tipi para estudar o que pode ser feito para aumentar a área do cemitério, pois 

já existe uma área de terra que será destinada a este fim. Requerimento aprovado. Na 

sequência o Sr. Presidente dá início ao grande expediente e autoriza a leitura do Projeto 

de Decreto Legislativo Nº 002/2020. Projeto de Decreto Legislativo Nº 002/2020 de 

autoria do Vereador José Ferreira de Lima que dispõe sobre a outorga de Título de 

Cidadão Aurorense ao Sr. José Eduino Carvalho Pessoa. Projeto enviado às comissões. 

Projeto de Lei do Legislativo Nº 004/2020 de autoria do Vereador Osasco de Souza 

Gonçalves que denomina Avenida Cicero José do Nascimento no bairro Araçá, neste 

município. Projeto enviado às comissões. Projeto de Lei do Executivo Nº 003/2020 de 

autoria do Poder Executivo que autoriza reajuste nos vencimentos dos servidores 

públicos municipais que indica e adota outras providências, usando com base de cálculo 

o valor correspondente a R$ 4,71%, equivalente ao percentual de aumento conferido ao 

salário mínimo nacional em vigor. O referido aumento abrange todos os cargos de 

natureza efetiva de todos os níveis de escolaridade, excluindo-se somente os membros 

de carreira do Magistério Público Municipal e os ocupantes dos cargos de Agente 



Comunitário de Saúde e Agente de endemias, os quais possuem política salarial prevista 

em legislação própria. Projeto enviado às comissões. O Sr. Presidente explica que dará 

início à Ordem do Dia e, antes disso dará espaço à Senhora Regivânia Gonçalves, 

solicitado através de ofício com o intuito de falar sobre o autismo. A Senhora Regivânia 

cumprimenta a todos e se apresenta como mãe de uma jovem autista e, informa que 

tratará sobre o assunto de forma clara, como quem convive de perto sobre essa 

realidade. Explica que esteve presente na sessão passada e ficou surpresa com o projeto 

apresentado pelo Vereador Antonio Wilton que pede redução de carga horária para 

pessoas cuidadoras de criança portadora de autismo. Ela diz que está um pouco 

emocionada, pois sua filha já tem 17 anos e, nesses 17 anos ela já enfrentou muita coisa, 

sua filha tem autismo leve que de leve só tem o nome, pois a luta diária é muito difícil. 

Informa ainda que sua filha estuda, já é concludente do ensino médio e, fala ainda que é 

muito importante que esse projeto seja aprovado, pois sua filha precisa de 

acompanhamentos médicos, terapia e para tudo isso precisa do seu acompanhamento e 

que ela e o pai, seu esposo, sempre lutaram muito para se revezar durante todos esses 

anos e muitas vezes ela precisou se ausentar do trabalho para dar a atenção que sua filha 

precisa. Afirma que ficou muito feliz quando viu o projeto de redução de carga horária, 

pois quem sabe o quanto é difícil é quem passa. Regivania explica que sua filha além do 

autismo também sofre com crises de ansiedade que a fazem perder noites de sono e, 

consequentemente, ela como mãe também perde noites de sono acompanhando sua 

filha, fala também que sua filha estuda e diz que vai fazer faculdade e se formar em 

biblioteconomia e isso para ela é motivo de orgulho, mas para que ela consiga chegar 

até onde chegou e avançar mais foi tudo muito difícil, pois sua filha depende 

completamente dela e que para ela também é muito difícil, mesmo ela sendo mãe ela 

também sofre, se cansa, perde a paciência e que é necessário que ajudas como essa de 

ter a carga horária reduzida poderão fazer a diferença. Diz que seria bom também se 

houvesse no município palestra e movimentos em prol da conscientização, pois ainda há 

muito preconceito. O Sr. Presidente agradece a Regivânia pela presença e diz que tem 

um projeto para lançar em breve que também reflete diretamente nas pessoas que 

sofrem com o TEA, que é em relação à explosão de fogos que é considerado um afronte 

a essas pessoas, e os animais que também sofrem com o barulho, por isso ele anuncia 

que em breve vai apresentar esse projeto coibindo essa prática e, aproveita para 

perguntar a Regivania se realmente as pessoas que sofrem com o TEA são atingidas 

pelo barulho de fogos e, Regivania diz que sim, que sua filha fica muito mais agitada, 

pois ela tem muita sensibilidade auditiva. O Vereador Aderlanio parabeniza Regivania 

pela presença nesta casa, agradece pelas explicações que ela deu e, diz que não é o autor 

do Projeto mas agradece mesmo assim e pede aos seus colegas que não se abstenham ou 

votem contra esse projeto que é de tão grande importância. O Vereador Osasco 

parabeniza Regivania e, diz que conhece vários casos e acompanha de perto e garante 

que esse Projeto será votado e aprovado por unanimidade, afirma ainda que irão 

permanecer vigilantes, pois há pessoas capazes de tirar proveito político em cima da 

situação dos autistas e, ele não vai permitir que isso aconteça. Parabeniza também ao 

Vereador Antonio Wilton pelo Projeto e afirma mais uma vez que será totalmente a 

favor. A Vereadora Sebastiana Maria também parabeniza Regivania pela atitude e 

coragem de vir até esta casa expor essa situação e diz que também tem um sobrinho 

autista e conhece de perto essa realidade e que está pronta para apoiar e aprovar esse 

Projeto. Parabeniza também ao Senhor Gestor pelos tratamentos que há no município e 



que são muito importantes. O Vereador José Ferreira agradece a presença de Regivania 

nessa casa por ter esclarecido os fatos como mãe, que conhece tão bem a realidade, diz 

ainda que no que depender dele o Projeto já está aprovado, pois ele está sempre à 

disposição. O Vereador Antonio Wilton diz que já vem estudando esse Projeto há muito 

tempo e que esse é um dos mais importantes que ele já apresentou nesta Casa, pois vai 

beneficiar quem de fato precisa, pois o autista precisa de muito cuidado, de carinho, do 

apoio da família e do poder público e que ele e seus colegas, trabalhando de mãos 

dadas, vão sempre lutar por quem precisa. Parabeniza Regivânia pela coragem de vir até 

esta casa, pois só quem sabe de fato como é a realidade é o pai e a mãe que lutam 

diariamente e, ele acredita que esse Projeto vai ser aprovado e que o Prefeito vai 

sancionar a Lei, pois esse tempo não é para os pais é para o filho autista que tanto 

precisa. Regivania finaliza agradecendo pela oportunidade, diz que não trouxe um 

discurso pronto, mas que fala sobre o que ela vive no dia a dia e, espera que tenha 

conseguido passar sua mensagem e que todos tenham entendido o que ela apresentou 

aqui. O Vereador Antonio Wilton diz que ela não precisava realmente de um discurso 

pronto, pois o que ela retratou foi apenas sua realidade. O Sr. Presidente agradece a 

Regivania pela participação e diz que esta casa está sempre de portas abertas para poder 

tratar não só do autismo mas de outros temas tão importantes quanto esse, pois são 

pessaos que necessitam de maiores cuidados, não só para a criança ou o adulto com 

autismo, mas para a família também, pois é a família, são os pais que lutam diariamente 

e aprendem dia a dia como deve tratar com o autista, que não é necessariamente uma 

criança, como é o caso da filha de Regivânia que é uma adolescente com desejos e 

sonhos e, é importante que tudo isso seja respeitado e levado em conta. O Vereador 

Antonio Wilton afirma que esse projeto já fora previamente discutido com o Gestor e o 

Secretário de Gestão que afirmaram sancionar a Lei o mais breve possível. 

Continuando, O Sr. Presidente dá início à Ordem do Dia e autoriza a leitura dos 

Pareceres. Parecer da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei do Legislativo 

Nº 001/2020 que denomina a Rua Antonio Francisco dos Santos (Vereador Antonio de 

Duque) no Distrito de Ingazeiras, neste município. Parecer do Relator: verificou-se a 

necessidade de uma emenda modificativa alterando o art. 1 do presente Projeto de Lei, 

que passa a ter a seguinte redação: “Fica denominado Antonio Francisco dos 

Santos(Vereador Antonio de Duque) a Avenida do Comércio, localizada no Distrito de 

Ingazeiras, entre a rodovia Padre Cícero e a barragem do Sítio Tropas. Reunião em 13 

de Fevereiro de 2020. Antonio Wilton dos Santos – Presidente; Sílvio Bezerra Benício – 

Relator; Olavo Batista dos Santos – Membro. O Presidente coloca em discussão o 

Parecer e em votação o Parecer e o Projeto, que são aprovados por unanimidade. 

Parecer da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei do Legislativo Nº 002/2020 

de autoria do Vereador Antonio Wilton dos Santos. Dispõe sobre redução de carga 

horária para familiares de autista de Aurora – Estado Ceará e dá outras providências. 

Reunião em 13 de Fevereiro de 2020. Antonio Wilton dos Santos – Presidente; Sílvio 

Bezerra Benício – Relator; Olavo Batista dos Santos – Membro. Parecer da Comissão 

de Orçamentos, Obras e Serviços Públicos ao Projeto de Lei do Legislativo Nº 002/2020 

de autoria do Vereador Antonio Wilton dos Santos. Dispõe sobre redução de carga 

horária para familiares de autista de Aurora – Estado Ceará e dá outras providências. 

Reunião em 13 de Fevereiro de 2020. Sílvio Bezerra Benício – Presidente; Osasco de 

Souza Gonçalves – Relator; Antonio Wilton dos Santos – Membro. Parecer da 

Comissão de Educação, Cultura, Ação Social, Saúde Pública e Meio Ambiente ao 



Projeto de Lei do Legislativo Nº 002/2020 de autoria do Vereador Antonio Wilton dos 

Santos. Dispõe sobre redução de carga horária para familiares de autista de Aurora – 

Estado Ceará e dá outras providências. Reunião em 13 de Fevereiro de 2020. João 

Bandeira Filho – Presidente; José Ferreira de Lima – Relator; Olavo Batista dos Santos 

– Membro. O Presidente coloca em discussão os Pareceres e em votação os Pareceres e 

o Projeto, que são aprovados por unanimidade. Parecer da Comissão de Justiça e 

Redação ao Projeto de Lei do Legislativo Nº 003/2020 de autoria do Vereador 

Wellington Rodrigues de Lima que dispõe sobre atendimento prioritário dos pacientes 

de fibromialgia no município de Aurora, estado do Ceará e dá outras providências. O 

qual recebe a seguinte emenda aditiva, devendo ser acrescentada onde convier. Art. 1 

“fica instituido o dia da fibromialgia a ser comemorado anualmente em 12 de maio, com 

o objetivo de conscientização da população sobre a doença”. Reunião em 13 de 

Fevereiro de 2020. Antonio Wilton dos Santos – Presidente; Sílvio Bezerra Benício – 

Relator; Olavo Batista dos Santos – Membro. Parecer da Comissão de Educação, 

Cultura, Ação Social, Saúde Pública e Meio Ambiente ao Projeto de Lei do Legislativo 

Nº 003/2020 de autoria do Vereador Wellington Rodrigues de Lima que dispõe sobre 

atendimento prioritário dos pacientes de fibromialgia no município de Aurora, estado do 

Ceará e dá outras providências. Reunião em 13 de Fevereiro de 2020. João Bandeira 

Filho – Presidente; José Ferreira de Lima – Relator; Olavo Batista dos Santos – 

Membro. O Sr. Presidente explica que passará para o Projeto seguinte, pois houve um 

uma falha na interpretação do Projeto Nº 003 do Legislativo e precisa ser retificado. 

Parecer da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei do Executivo Nº 001/2020 

de autoria do Poder Executivo que cria cargo de supervisor no quadro de pessoal do 

Programa Criança Feliz e adota outras providências. Reunião em 13 de fevereiro de 

2020. Antonio Wilton dos Santos – Presidente; Sílvio Bezerra Benício – Relator; Olavo 

Batista dos Santos – Membro. Parecer da Comissão de Orçamentos, Obras e Serviços 

Públicos ao Projeto de Lei do Executivo Nº 001/2020 de autoria do Poder Executivo 

que cria cargo de supervisor no quadro de pessoal do Programa Criança Feliz e adota 

outras providências. Reunião em 13 de fevereiro de 2020. Sílvio Bezerra Benício – 

Presidente; Osasco de Souza Gonçalves – Relator; Antonio Wilton dos Santos – 

Membro. Parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ação Social, Saúde Pública e 

Meio Ambiente ao Projeto de Lei do Executivo Nº 001/2020 de autoria do Poder 

Executivo que cria cargo de supervisor no quadro de pessoal do Programa Criança Feliz 

e adota outras providências. Reunião em 13 de fevereiro de 2020. João Bandeira Filho – 

Presidente – José Ferreira de Lima – Relator; Olavo Batista dos Santos – Membro. O 

Presidente coloca em discussão os Pareceres e em votação os Pareceres e o Projeto, que 

são aprovados por unanimidade. Parecer da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto 

de Lei do Executivo Nº 002/2020 de autoria do Poder Executivo que autoriza reajuste 

salarial para os professores da rede pública municipal de ensino e adota outras 

providências. Reunião em 13 de fevereiro de 2020. Antonio Wilton dos Santos – 

Presidente; Sílvio Bezerra Benício – Relator; Olavo Batista dos Santos – Membro. 

Parecer da Comissão de Orçamentos, Obras e Serviços Públicos ao Projeto de Lei do 

Executivo Nº 002/2020 de autoria do Poder Executivo que autoriza reajuste salarial para 

os professores da rede pública municipal de ensino e adota outras providências. Reunião 

em 13 de fevereiro de 2020. Sílvio Bezerra Benício – Presidente; Osasco de Souza 

Gonçalves – Relator; Antonio Wilton dos Santos – Membro. Parecer da Comissão de 

Educação, Cultura, Ação Social, Saúde Pública e Meio Ambiente ao Projeto de Lei do 



Executivo Nº 002/2020 de autoria do Poder Executivo que autoriza reajuste salarial para 

os professores da rede pública municipal de ensino e adota outras providências. Reunião 

em 13 de fevereiro de 2020. João Bandeira Filho – Presidente – José Ferreira de Lima – 

Relator; Olavo Batista dos Santos – Membro. O Presidente coloca em discussão os 

Pareceres e em votação os Pareceres e o Projeto, que são aprovados por unanimidade. O 

Sr. Presidente retorna a discussão a respeito do Projeto de Lei do Legislativo Nº 

003/2020 e o assessor jurídico Dr. Manoel Gregório explica que houve um equívoco em 

relação à conjugação e ao significado do Verbo dispensar, pois no Dicionário Aurélio há 

o significado para esse verbo que é: não necessitar, não aceitar, mandar embora, demitir, 

desobrigar, conceder, conferir, ou seja, dependendo de como o verbo foi empregado, ele 

tanto pode ser usado de forma negativa como pode ser usado de forma positiva e, no 

caso específico, o dispensar significa “concerder, conferir” e, esse artigo da lei está 

exatamente igual ao da Lei Federal sobre a Fibromialgia e já passou pela Comissão de 

Constituição e Justiça do Senado e está exatamente de acordo com as normas 

gramaticais da Língua Portuguesa. O sr. Presidente agradece os esclarecimentos de Dr. 

Manoel e coloca em votação os pareceres e o Projeto que são aprovados por 

unanimidade. O Vereador Aderlanio parabeniza ao Vereador Wellington Rodrigues pelo 

Projeto, pois é de suma importância para a população do município que sofre com essa 

doença. O Vereador Wellington Rodrigues agradece aos Vereadores pela aprovação não 

só do seu Projeto, mas também o do Vereador Antonio Wilton, que são Projetos muitos 

importantes e, diz ainda que acredita que o mais breve possível o Prefeito irá sancionar 

as Leis e que para não comece a gerar dúvidas como outros Projetos, que a população 

que sofre com esses problemas que ajudem ao Município e ao Legislativo a esclarecer e 

fazer valer as Leis. Diz ainda que a Câmara e a população estão de Parabéns por estes 

Projetos. Continuando, tem início a fala dos Vereadores. O Vereador Olavo Batista 

saúda a todos os presentes e agradece aos internautas que acompanham a sessão através 

das redes sociais, deseja a todos muita paz e felicidade no Carnaval que se aproxima que 

todos brinquem e se divirtam, mas com responsabilidade para que tudo ocorra em Paz. 

O Vereador Osasco Gonçalves cumprimenta os colegas Vereadores e o Público presente 

e que escuta através das redes sociais. Parabeniza ao Sr. Presidente pela implementação 

de mais câmeras, buscando sempre transparência para os trabalhos legislativos. 

Parabeniza ainda ao pessoal do site Aurora Notícias que trabalha sempre com 

responsabilidade e imparcialidade, lembra ainda que na sessão passada esteve nesta casa 

um site aliado a grupos políticos e, uma das coisas que mais envergonha o país e 

também o município é a imprensa com amarras, sem transparência. Por esse motivo 

Henrique Macedo, responsável pelo site Aurora Notícias é digno de parabéns. Fala 

ainda que não gostaria de ser repetitivo, mas alguns assuntos merecem que seja batido 

novamente na tecla, como é o caso da água da Vila Tuica que até hoje ainda sofre com 

esse problema e, essa localidade sofre com a falta de água, pois falta água e, a questão 

do abastecimento de água com carros pipa no município é crítico e politiqueiro, por esse 

motivo essa comunidade, bem como Agrovila e Logradorzinho estão clamando por esse 

projeto e ele não vai baixar a cabeça e vai continuar cobrando. Sobre o Transporte 

Escolar ele diz que na sessão passada o Secretário de Gestão esteve nesta casa e na 

ocasião afirmou que estava tudo bem com a educação, no entanto a própria população 

afirmou que há comunidades que ainda não tem carro disponível para carregar os 

estudantes, e afirmam que é por problemas das estradas, mas esse é um problema 

recorrente e que já vem sendo questionado há tempos nesta casa e, diz ainda que esteve 



com algumas crianças e foram essas crianças quem mais cobraram e pediram que ele 

resolvesse esse problema, por esse motivo ele vai cobrar, pois como Vereador, ele faz 

parte da Gestão e tem o dever de lutar pela população. Deseja a toda a população um 

bom feriado e que brinquem com responsabilidade e bom descanso a todos. O Vereador 

João Filho saúda todos e agradece a Deus por mais um dia, diz aos aurorenses que não 

se cansa de trabalhar, de visitar as comunidades e de trazer para esta casa os problemas 

do município e, muitas vezes ele é criticado por isso, mas que é através de açoes como 

essas que ele consegue resolver muitos problemas, como é o caso do transporte escolar 

de algumas comunidades, e que ainda há muitas localidades sofrendo com esse 

problema e que ele se preocupa porque ele é um representante do povo e foi eleito para 

defendê-lo. Sobre as estradas, há dois anos a máquina não vai ao sítio Mufumbo e, 

outras localidades também sofrem com esse mesmo problema e, ainda tem quem 

critique seu trabalho, mas jamais ele vai parar de registrar e visitar as comunidades, pois 

esse é um trabalho sério. Encerra desejando a todos os aurorenses que brinquem o 

Carnaval com cuidado para que só aconteçam coisas boas. O Vereador Cícero 

Evangelista cumprimenta a todos e, diz ao Vereador João Filho que sobre o problema 

com o transporte escolar do Sítio Curralinho na próxima semana será feito um esquema 

para que esses alunos não sejam mais prejudicados. Sobre o problema de água citado 

pelo Vereador Osasco ele diz que a bomba estava com problemas, mas que ontem 

mesmo ela já foi levada para o sítio e está tudo resolvido. O Vereador Osasco pergunta 

ao Vereador Cícero Evangelista se os ônibus que transportam os alunos não foram 

reformados e o Vereador Cícero explica que são 11 ônibus e que o Gestor primeiro 

precisou pagar as peças e depois foi levado ao mecânico que está trabalhando para 

resolver. Deseja que todos tenham um bom carnaval. A Vereadora Sebastiana Maria 

parabeniza os autores dos projetos aprovados hoje e diz que a bomba de água do Sítio 

Varzantes já foi consertada e que a bomba que ainda há sem funcionar é por conta de 

famílias que não se entendem, mas que já entrou em contato com populares para que 

essa bomba também seja consertada. Parabeniza ao Ex-Vereador e Ex-Presidente desta 

Casa Legislativa pela aprovação das suas contas. Diz ainda que fica muito satisfeita pela 

aprovação do Projeto relacionado aos autistas, pois sabe o quanto esse projeto é 

importante. Parabeniza também ao Gestor por todos os serviços realizados no município 

e deseja a todos uma boa tarde. O Vereador Aderlanio saúda a todos, parabeniza ao 

Senhor Presidente e a rádio que faz a transmissão, explica ainda que essa rádio é uma 

rádio educativa e que não pode cobrar nada de ninguém e, parabeniza a direção dessa 

rádio pela sua transformação, no entanto houve uma época em que essa rádio não agia 

da forma correta, entretanto hoje ela se mostra mais imparcial. Fala ainda que o 

Vereador Osasco afirmou que o Secretário de Gestão mentiu quando falou sobre a 

educação, no entanto o Vereador também mentiu quando afirmou que o transporte 

escolar da Santa Cruz só voltou a funcionar quando ele foi lá. Sobre a água da Vila 

Tuica já virou politicagem, pois a funcionária da COGERH afirmou que já havia sido 

falado com o gerente da SEMACE e que já estava sendo resolvido e, quem desejar 

cobrar, que cobre com base, pois não se resolve problema em redes sociais, mas para se 

resolver que procure resolver pessoalmente. Pois para quem vê de fora acredita que no 

município só há coisas ruins, ele sabe que há muito a se fazer, mas também muito já foi 

feito e, ele diz que entende a posição da oposição de cobrar e falar, mas ele também tem 

sua posição que é de mostrar o lado bom do município, pois tudo tem dois lados. Deseja 

a todos um feliz carnaval, sem muita bebida e com responsabilidade. O Vereador 



Osasco diz que quando falou em mentira é que o Secretário mentiu quando disse que a 

Educação no município estava às mil maravilhas, pois ele visitou as comunidades e viu 

que essa realidade era diferente e, sobre o transorte do Sítio Santa Cruz ele diz que foi lá 

para constatar se o problema já teria sido resolvido, mas que já estava trabalhando há 03 

dias para cuidar do caso. O Vereador José Ferreira cumprimenta a todos e diz que 

acompanhando a administração e os requerimentos aqui apresentados ele afirma que 

sempre soube acatar e sempre soube respeitar quando se fala no bom e quando se fala 

no ruim e, ele quer parabenizar aos seus colegas vereadores pelas reivindicações aqui 

apresentadas, pois quando essas reivindicações são apresentadas aqui é sinal de que os 

Vereadores foram atrás na comunidade. Fala ainda que a Gestão do Município começa 

por esta casa que tem a responsabilidade de votar e aprovar os projetos. Lembra ainda 

que se aproxima o carnaval e a semana santa, que são datas festivas e que cada um deve 

procurar agir da forma que julgar correta. Deseja um bom final de semana a todos. O 

Vereador João Filho fala que acabou de receber uma mensagem dos componentes da 

Banda de Música Sr. Menino Deus que afirma estar há 03 meses sem receber seu salário 

e são pais de família que necessitam desse dinheiro. O Vereador Wellington Rodrigues 

diz que esse assunto já foi motivo de discussão nesta casa e esclarece que as pessoas que 

passam por problemas como esses devem ter coragem para ir atrás de seus direitos para 

que seja de fato resolvido. O Vereador Osasco diz que a questão da banda todos já 

sabem e que sobre os garis que também passou pelo mesmo problema, um rapaz que 

resolveu denunciar perdeu seu emprego, mas que ele como representante do povo vai 

procurar sempre ajudar a resolver. O Vereador Wellington Rodrigues diz que ninguém 

deve ter medo de buscar seus direitos, pois se não buscar estará sendo conivente com a 

situação, pois quem trabalha tem o direito de receber seu salário e cumprir com seus 

deveres. Agradece aos Vereadores pela aprovação do seu Projeto relacionado aos 

Portadores de fibromialgia, diz ainda que gostaria de marcar uma audiência pública para 

esclarecer mais sobre esse assunto. Diz ainda que sobre os projetos aprovados, qualquer 

dúvida, podem procurar a Secretaria que terá sempre pessoas capacitadas para realizar 

esses esclarecimentos, para que esses projetos não sejam assunto só de início e depois 

sejam esquecidos, pois são projetos importantes e, se não forem divulgados a imagem 

da Câmara continuará sendo essa imagem ruim que a população tem. É necessário que 

os trabalhos continuem, que os Vereadores tenham seus direitos preservados para que 

consigam fazer um bom trabalho e gerar resultado e, que por ser ano político, que os 

ânimos provavelmente vão se alterar não cheguem a prejudicar os trabalhos desta casa, 

e que o lado do povo seja sempre visto que é quem precisa realmente de atenção. Deseja 

um ótimo final de semana a todos e dá por encerrada a sessão. Eu, Olavo Batista dos 

Santos, lavrei a presente Ata que lida e achada conforme, vai devidamente assinada por 

quem de direito.  
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